

强化科技服务 提高硬核支撑

单县助力生物医药企业茁壮成长

本报讯(通讯员 刘厚珉)

近日,在山东博达医疗用品股份有限公司4000多平方米的生产车间里,浸泡、分割、合股、晾干、抛光等各种生产工艺有条不紊地进行,来自单县当地的200多名员工在各自岗位上大显身手,为企业的发展奉献智慧和力量。

位于单县经济开发区的山东博达医疗用品股份有限公司,是一家集研发、生产、销售于一体的缝合线专业生产企业。2004年,企业开始深耕国内市场,次年随着研发出的数项专利产品投入市场,企业获得长足发展。

近年来,单县成立了全县生物医药产业专项领导小组,按照重点产业发展“五年攻坚突破行动”要求,以百亿元产业集群为目标,以推进产业高质量发展为主线,坚持引进和培育相结合的发展路径,坚持制造与研发并重,聚焦重点领域和重大项目,找准突破口和发力点,推动单县生物医药产业规模化、集群化、高端化发展。

多年来,博达公司与中科院、清华大学深度合作、勤

奋研发,所生产的缝合线拉力、相溶性等指标均远高于同行业指数。产品检测化验室及使用的生产设备,一直在同行业处于遥遥领先水平。

博达公司销售部经理孙方全介绍,目前企业年生产缝合线600万支以上,是最受国内市场青睐的缝合线品牌之一。这完全离不开科技力量的支撑。

经历20多年成长之路,如今,博达是国家高新技术企业,也是山东省“专精特新”中小企业。博达成长为单县生物医药产业的骨干企业,也是全国缝合线行业的领军者。

单县围绕重点产业链,躬身做好营商服务,在产业技术攻关、协同创新平台、科技成果转化、科技人才培养、市场供应对接等方面提供支持服务,为企业牵线搭桥,紧紧抓住企业痛点、堵点、难点问题优化营商环境,护航企业驶入发展“快车道”,全力将生物医药产业打造成为助推县域经济高质量发展的核心支撑。

对此,孙方全深有体会。他说,近年来,县政府多次组织银企对接会、企业和当地医疗机构供需对接会,通过产业内循环等多种方式为企业发展纾危解困,提供全方位服务,助力企业健康快速发展。

山东海迪科医用制品有限公司、山东朱氏药业集团有限公司、山东马仁堂药业有限公司等生物医药企业依托单县协同创新基地平台,积极与山东省医药生物技术学会对接,助推科技成果转化落地。

该县科协发挥组织优势,根据企业实际需求,依托单县高层次人才智库,找准方向,精准对接,形成合力,全力做好为企业创新驱动发展服务,聚焦解决胶原蛋白缝合线技术“瓶颈”,填补了羊肠线有关生产技术空白,在提高材料透明度、增加抗张强度、减少炎症反应等深层领域实现创新突破,产品质量达到国际领先水平。

该县致力培育“好小微”企业,对每一家生物医药企业,无论规模大小,都悉心呵护、倾心服务,全力帮助企业茁壮成长、做大做强。



果实好 果农笑

近日,单县谢集镇刘楼村村民秦爱娟喜摘套袋黄金桃。

据悉,刘楼村流转土地100多亩,种植蟠桃、水蜜桃、黄金桃、白桃等优质品种,并实施果农套袋生产管理,从而改善了果实外观、品质和

杜绝农药残留,作为高档果品,全部高价进入城市大型商超。“我们不但从流转土地获得红利,还参与管理林果挣得工资,在家门口实现了增收致富。”秦爱娟笑呵呵地说。

通讯员 刘厚珉 摄



党员志愿服务面对面

近日,在单县浮龙湖北码头,党员志愿者朱坤邦(右一)耐心向游客讲解救生圈的使用要领,细致普及安全游览常识。

单县浮龙湖旅游度假区管理中心在景区各区域设立20个党员志愿服务岗,随时随地向游客提供安全游览、医疗救护等优质服务,推动景区旅游服务向标准化、优质化、品牌化转变,为游客营造舒适、安全、和谐的宜人环境。通讯员 刘厚珉 李玺如 摄

芦墓村:成语“滤土为墓”的诞生地



单县非遗项目剪纸技艺传承人姚红作品《滤土为墓》

明洪武年间(公元1368年—公元1398年),李氏一族从山西省洪洞县迁移今日单县徐寨镇东北部一带落户建村,起初村名不详。

当地民间传说,李氏家族中有一户人家,孤儿寡母,相依为命,乞讨为生,衣食不周,窘迫不堪。

自幼跟随母亲拾荒行乞的儿子,虽无过人之处,但忠厚朴实,尤其孝敬母亲,众邻赞不绝口。后来,寡母身染重病,卧床不起,少年孝子榻前席地,慈乌反哺,煎药喂饭,悉心侍奉。

数年后,老母辞世,入土安葬,青年孝子在坟墓旁搭起窝棚,芦席覆盖、秸秆圈围,其餐风饮露、藉草枕块,孝思不匮,鸡骨支床,堪称百姓懿范。

亲丧守墓三年中,青年孝子夙兴夜寐,不离不弃,念母有加。见天晨起,洗手净面,屈膝母亲坟前伏地叩首,然后双手捧起干枯的黄土,缓缓举过头顶,迎着微风,默念心语,黄土从手指缝隙间细细地漏下,轻尘随风飞去,沙粒落在坟头之上……倾情倾力,日积月累,其母亲坟墓始终保持高大圆实、杂草不生,在苍松翠柏的掩映下,格外引人瞩目。

从此行路者不禁肃然起敬,由衷感叹孝子居丧守灵、滤土成坟的尽孝之道。

随着口口相传,悟来意解,“滤土为墓”逐渐成为形容平民百姓尊祖敬宗、施孝尽忠的“地方性”成语,并相承沿用下来,虽未入典,但运用广泛。

众人皆说,成之于语,相沿成习,“滤土为墓”代表了一个民间故事或历史典故,颇具家庭、社会教育价值和示范、引导意义,而且成为大众耳熟能详的公认人物、事件,垂范后世,传颂至今。

清朝雍正年间(公元1723年—公元1735年),在“孝子滤墓”之处的东南方位,赫然立起一根丈余高的旗杆,旗面迎风飘扬,其上“御赐滤墓”四个金色大字,清晰可见,令人唏嘘不已。

有人说,“孝子滤墓”感动了当地官员,县令将孝子作为道德典范上奏皇上,荣获御书“滤墓”,绣于旗帜,耸立天穹,以旌表“滤墓孝子”之德性孝行,倡导嘉言懿行,引人效仿。

“滤土为墓”成为与词典中“负土成坟”“背土筑坟”词意相近的成语,都是古代所认为的一种孝义的行为。

此后,青年孝子所在李姓聚集地被称为“滤墓”,沿袭数代后,改为“芦墓”。

至今,芦墓村一带,人们仍口头使用“滤土为墓”,表述对孝子孝道的褒扬与赞美。

据悉,二十世纪五六十年代,芦墓村民打井时挖出陶俑、盆、罐、碟等陶器及铁制兵器,单县考古人员鉴定此地为商周时代遗址,芦墓村名声由此尤为远播。

文/图 通讯员 刘厚珉

